

下列证件
声明作废

·王钟源 遗失
4302041999021961192
1号残疾人证
·东山大王庙 遗失
71430281MCU699251
R号宗教活动场所登
记证副本
·王芊雅(父:王
喜、母:皮亦兰) 遗失
P430038653号出生证
·邓诗雅(父:邓
元山、母:罗玲) 遗失
G430236434号出生证

湘B车主请注意 驾驶证申领政策有变

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜) 冬去春来,报考驾驶证又迎来小高峰。2月21日,记者从市公安局交警支队获悉,新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》已于1月1日起实施,申领政策有了一些变化。

此次修订主要包括两个方面的内容:一是调整大中型客货车驾驶证的申领年龄和准驾年龄上限规定。将大中型客货车驾驶证的申领年龄上限和中大型客货车准驾车型的年龄上限,均由60周岁延长至63周岁。

二是明确大中型客货车驾驶人申请延长驾龄规定。明确年龄在63周岁以上需要继续驾驶大中型客货车的驾驶人,体检合格和通过记忆力、判断力、反应力等能力测试后,可以向车辆管理所申请延长原准驾车型驾驶资格期限,延长期限最长不超过3年。

据交警支队相关负责人介绍,已持有机动车驾驶证,可以申请增加准驾车型为大型客车、重型牵引挂车、城市公交车、中型客车、大型货车、小型汽车、小型自动挡汽车、低速载货汽车、三轮汽车、轻型牵引挂车、普通二轮摩托车、普通二轮摩托车、轻便摩托车、轮式专用机械车、无轨电车、有轨电车。值得注意的是,大型客车、重型牵引挂车、轻型牵引挂车必须通过增驾才能取得准驾资格;如果是接受全日制驾驶学习教育的学生,则可以初次申领大型客车、重型牵引挂车准驾资质。

市数据局向“躺平”亮剑 启动“破壳计划” 选聘“旗手”担大梁

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/杨清) 2月19日,市数据局启动“破壳计划”专项活动,向“躺平”亮剑,并通过“公开竞聘”“揭榜挂帅”探索能者上、庸者下的内部改革机制。

网络流行的“躺平”,是指工作上消极被动、安于现状,缺乏干劲斗志。今年,市数据局决定在全局范围内启动“破壳计划”,整治“躺平”,并为有才华、想作为的干部搭建施展舞台。

活动围绕今年及未来一段时间重点工作任务,暂设立数据组、北斗(低空经济)组、AI赋能(工业软件)组和无人智驾组四个工作组,通过公开竞聘、党组集体研究,每组产生一名“旗手”,由旗手招募组员,开展工作。首任“旗手”到岗后,实行“揭榜挂帅”,不搞论资排辈,让“能”者勇挑大梁。“揭榜挂帅”周期原则上不超过一年。

该局将对工作组开展每月一“技”、每月一“链”、每月一“项”、每月一“看”、每月一“PK”的检验评价工作,实时掌握工作实效。同时强化激励约束机制,对连续两次通过“公开竞聘”“揭榜挂帅”担任“旗手”的,优先向组织部推荐“局内重用”;对两次获得“红牌”的组员,取消活动参与资格,且当年度不得参与任何“评优”“评先”。

活动启动当天,有3名干部职工通过竞聘当选首任“旗手”。“破壳计划”解放了干部职工思想,打破了单位用人模式,让我有机会在更大的舞台施展自己的才华,很受鼓舞。“旗手”贺志远说。

攸县专项检查 春季校园食品安全

株洲日报讯(全媒体记者/汪军 通讯员/刘建飞) 从2月14日起,攸县市场监督管理局在全县各中小学、幼儿园和托幼机构开展为期一个月的2025年春季校园食品安全专项检查,全力护航师生“舌尖上的安全”。

连日来,执法人员深入全县各所学校,排查整治学校及校园周边食品安全风险隐患。在禄田镇中心小学,执法人员重点检查学校食堂的硬件设施 and 安全管理措施落实情况,是否严格落实食材贮存、加工制作、餐具具清洗消毒、食品留样等相关制度,同时,围绕学校食堂食品安全日常管理、病媒生物防制等方面,执法人员要求学校严格落实食品安全“两个责任”,做好食品安全“日管控、周排查、月调度”,严格做好食品安全管理。

检查过程中,执法人员还对校园服务部以及校园周边食品经营者进行了严格检查。针对检查中发现的问题,执法人员现场要求限期整改到位。下一步,攸县市场监督管理局将持续加大监管力度,严防、严管、严控校园食品安全风险,不断织密校园食品安全“防护网”。

春寒料峭 姜汤养生



株洲日报全媒体记者/王娜

春天刚刚探一下头,一场寒冷就把整座城市拉回了冬天。最近这段时间,小雨霏霏,风雨凄凄,市区最高气温始终徘徊在个位数。

“游子春衫已试单,桃花飞尽野梅酸。怪来一夜蛙声歇,又作东风十日寒。”这是宋代诗人吴涛写的《绝句》,写的是春日一夜转寒的模样。

这两天是倒春寒吗?现在气象上对“倒春寒”有非常明确的定义,它是指初春(一般指3月)气温回升较快,而在春季后期(一般指4月或5月),气温较正常年份偏低的天气现象。一般只有过了清明,连续三天日平均气温低于11℃时,才算倒春寒。

而从目前的预报来看,这个周末,整个城市依然是春雨绵绵。今天,小到中雨,明天,小雨转阴天,最高气温9℃~10℃的样子。

眼看就要到3月了,气温日渐走低,虽然还不叫倒春寒,但也是乍暖还寒的早春时节。

这几天,最要紧的就是保暖。另外,可以多喝点姜汤,暖暖身子,安然度过这春寒料峭的早春阶段。

今天 小到中雨 6℃~9℃
明天 小雨 4℃~10℃
后天 阴天间多云 4℃~10℃
风力: 2~3级
风向: 北风
(市气象台2月21日16时发布)

找准便民充电最大“公约数” 沿街停车位试点安装充电桩

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 2月18日上午8时许,天元区嵩山南路南端,5根新投用的停车位充电桩亮起紫灯,进入“休眠”状态。同时,完成充电的新能源车陆续驶离了车位。

必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。——摘自党的二十大报告

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 2月18日上午8时许,天元区嵩山南路南端,5根新投用的停车位充电桩亮起紫灯,进入“休眠”状态。同时,完成充电的新能源车陆续驶离了车位。

“晚上停车方便,还能顺便把电充满,一举两得。”车主李先生挂上充电枪正准备驶离。新充电桩投用后,周边小区不少车主都选择来此充电。

近年来,市民在购买新能源汽车时,除了车辆的性能,无一例外都会考虑充电问题。然而,类似嵩

山路沿线老旧小区,在后续加装充电设施中,将面临小区电容不足,无法升级,片区内车主只得去较远的充电站才能解决这一难题。

一边是逐年增长的充电需求,另一边是设施陈旧的小区,“新能源”和“老小区”,俨然成了对立面。

办法总比问题多,株洲很快找到了解题思路。“虽然部分小区已无法扩容安装充电设施,但选取沿街有停车位条件的街道,尝试利用夜间停车位空置时间,作为临时充电车位,将进一步放大便民充电的‘公约数’。”一位政协委员在去年的提案中写到。

无独有偶,这一做法在重庆、深圳等城市也开始了尝试。各城市的目标一致,既要解决周边新能源车主充电的问题,又要提高街道停车位的利用率。

调研、建设、测试……今年1月25日,位于嵩山路的停车位充电桩试点启用。该试点共投用5根充电桩,其功率最高为60KW,适用于市面所有新能源车型,能满足周边多个小区新能源车主的充电需求。

“截至目前,新充电桩已为上百辆新能源车提供充电服务。”负责建设运营的城发集团国兴能源公司介绍,该试点已达到运营初步预期。后续会根据运营情况调整试点范围,陆续向全市布点,为各老旧小区补齐新能源车充电难的“短板”。

《我AI芦淞》MV火爆出圈



位于芦淞区的中心商圈流光溢彩(资料图)。芦淞区委宣传部供图

株洲日报全媒体记者/杨凌凌

要说昨天株洲最火爆出圈的话题,DeepSeek创作的MV《我AI芦淞》一定榜上有名。

DeepSeek是杭州深度求索人工智能基础技术研究有限公司开发的一款完全开源的大型语言模型,拥有强大的自然语言处理能力,能够理解并回答问题还能辅助写代码、整理资料 and 解决复杂的数学问题。芦淞区两会期间,株洲日报社全媒体团队让DeepSeek仿照当下最潮流的rap

色彩,为芦淞区创作一首歌曲。DeepSeek给出的成品,让绝大多数听到这首《我AI芦淞》歌曲的市民,都有惊艳的感觉,忍不住点赞:“真是太懂芦淞了!”

大家普遍认为这首歌曲词结构完整,对仗严谨,骈散有致,语言凝练大气,文采斐然;从城市到农村,从产业到科技,将大家心目中的芦淞描绘得有声有色。有网友调侃说,“新的一年,DeepSeek要不要来芦淞逛一逛,看看这个株洲的老城区是不是如它所言这般,有着融通古今的魅力和抚慰人心的温度。”



扫码即可欣赏DeepSeek创作的MV《我AI芦淞》

芦淞法院救急解困 破解交通事故执行困境

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯员/周子熙) 近日,芦淞区人民法院成功阶段化解一起棘手的交通事故执行纠纷,以司法救助的暖心举措,为当事人点亮希望之光,彰显了法院在维护公平正义道路上的担当与温情。

2019年,喻某与徐某发生交通事故,导致徐某一级伤残,全身瘫痪,完全丧失劳动能力,且后期需长期接受治疗,每月医疗、护理、营养等费用高达4000元。2020年,芦淞区人民法院依法判决喻某赔偿

徐某各项损失共计78万余元。案件进入执行程序后,法院经调查发现喻某名下无可执行的财产,法官多次与喻某沟通,耐心向其阐明徐某的艰难处境,强调履行法律义务的重要性。最终,双方达成和解协议,喻某承诺分期支付执行款项,每年支付不低于5万元,以缓解徐某的经济压力。

然而,2023年受疫情影响,喻某收入骤减,履行和解协议变得极为艰难。去年12月,喻某因上夜班劳累过度突发脑梗入院,重症监护室的高额费用让其家庭雪上加霜,向徐某支付的执行款项也不得不中断。徐某的家庭再次陷入困境,医疗费断了,全家只能靠借债度日。

面对双方的艰难处境,芦淞区人民法院的法官们积极作为,一方面迅速为徐某申请司法救助金5万元,帮助其缓解燃眉之急;另一方面,多次与喻某家属真诚沟通,动之以情,晓之以理。经过不懈努力,喻某家属被法官的诚意打动,筹集了12.9万元交到法院。

司法救助温暖人心 锦旗来自千里之外

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/刘思思 武瑶) 黑龙江省龙江县和湖南省攸县相隔近3000公里,却因一起未成年入被侵害案件而联系在一起。2月18日,一面印有“司法救助温暖人心,护蕾成长恩情难忘”的锦旗和被救助入小郭撰写的感谢信,被寄到攸县人民法院。

“救助金我收到了,你们不远千里来帮助我,让我重新燃起了希望,谢谢检察官叔叔阿姨!”信上,来自黑龙江省龙江县的小郭,字里行间满是感激和憧憬。2019年,处于豆蔻年华的小

郭,通过社交软件认识了“成功人士”蔡某,一来二去双方约定线下奔现,然而一见面,蔡某便撕下伪装,采取胁迫等手段对小郭实施侵害。此后,小郭身心健康和学习生活都受到巨大影响,甚至出现了抑郁、自残等行为。

去年,攸县人民法院在办理蔡某案件时,发现了被害人小郭有明显异样的精神状况。经过调查,发现还有5名未成年被害人,于是将线索交给该院控申部门,经向上级检察院请示汇报后,确认小郭等6名未成年被害人作为拟救助对象。

该院与株洲市人民检察院派出检察官,跨越千里来到小郭等人的居住地,实地确认其家庭情况与身心状况,同时与被害人户籍地检察机关加强沟通协调,为被害人寻求更精准的救助方式。经过会商,在考虑未成年入身心特点和未来成长所需的基础上,坚持救助与关爱并行原则,开展多元化救助,联合民政、妇联、残联等组织,对6名未成年入家庭提供了心理疏导、家庭教育指导、申请低保、医疗救助等精准帮扶措施,让这些被害人家庭重获生活的希望。

城市文明行

引导有序排队 擦亮文明底色

——《2025年不文明行为重点治理清单》解读之八

株洲日报全媒体记者/姚时美

不按秩序排队不仅损害公平秩序,还降低了效率,并体现出对他人的不尊重,被列入重点治理清单。市文明办呼吁社会各界加强对排队秩序的规范和引导,让经营场所、公共场所等人流集中区域排队更有序,进一步提升市民文明素质和社会文明程度。

多人吐槽被插队

近期,多位市民向12345热线投诉排队时遭遇插队、加塞。杨先生反映,他带孩子去医院看病时,排队一上午,眼看要到窗口了,被人插队,弄得自己很郁闷。

张先生也有类似遭遇。近日他在银行办事时,按规矩排队叫号,结果有个别人插队,耽误了他办事。

还有市民反映在公共服务窗口和经营场所,也不同程度的存在不按秩序排队现象。龙女士去年在一家理发店理发时,刚打湿头发,就被一名顾客插队,她为此与该名顾客和理发店老板发生争执,气得没理完头发就离开了。

双管齐下规范排队秩序

市文明办相关负责人表示,有序排队不仅体现市民文明素质,也体现城市管理水平。

《株洲市文明行为促进条例》明确规定,经营场所、公共场所提供过程中,应当以合理、适度的方式劝阻不文明行为。对此,银行、医院、政务窗口等公共场所,应合理设置标线、标牌等设施,减少现场拥挤;公交车站、火车站、高铁站候车区、进出口等,应设置排队标识牌,还可通过广播、电子显示屏播放文明排队提醒音频视频,引导乘客有序排队;景区、影院、游乐场、超市、体育场馆等经营场所和文体活动场所,合理设置栏杆、道闸等隔离设施,保证队伍整齐,避免发生拥挤踩踏。

近年来,随着科技得到应用推广,医院、景区、火车票、机票等均广泛使用网上挂号、网上购票模式,不仅方便了群众,也减少了现场扎堆排队现象。其他经营场所和公共场所可借鉴运用线上预约技术,减少排队。

在加强设施建设的同时,各经营场所、公共场所还应设立劝导员,在排队人数较多时,做好现场秩序维护。

最后,市文明办呼吁广大市民,在外出办事、乘车、购物、观影、旅游过程中,请自觉有序排队,并主动礼让老弱病残孕等需要帮助的人群,进一步擦亮城市文明底色。

爱心义剪走进养老院

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 近日,芦淞区庆云街道王塔冲社区携手当地美发沙龙机构,举办了一场“爱心义剪 情暖养老院”志愿服务活动,为养老院的老人们送去了温暖与关怀。

活动当天,志愿者们早早来到养老院,细心布置场地,摆放好理发所需的椅凳和工具。随着老人们的陆续到来,志愿者们耐心引导他们入座,仔细聆听每位老人对发型的期望。随后,美发师们手法娴熟地为老人们修剪头发、刮胡子,一个个清爽利落的发型让老人们焕然一新。

此次活动共为30位老人提供了理发服务,不仅解决了他们因出行不便导致的理发难题,更传递了社会对老年群体的关爱与尊重,温暖了老人们的心田,营造了尊老、敬老、爱老的良好社会风气。

社区招聘会送岗上门



李家冲社区“农民工返乡专场招聘会”活动现场。记者/杨如 摄

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/黄梦菊) 2月20日,石峰区响石岭街道李家冲社区金属大厦小区前坪人头攒动,一场以“新春送岗·就业启航”为主题的“农民工返乡专场招聘会”在此举行,重点帮扶返乡农民工及就业困难群体实现家门口就业。当天,共有27名求职者与企业达成就业意向。

16家优质企业现场提供行政文员、技术普工、家政服务、市场营销等80余个岗位,需求人数超过450人,为不同年龄、技能层次的求职者搭建起就业“立交桥”。

招聘会特设企业招聘、政策宣讲、就业指导及求职登记四大功能区,为求职者提供“面对面”高效对接。身着统一志愿者服装的社区网格员在政策宣传区耐心讲解就业创业政策,帮助求职者明晰职业方向;相关专家则在职业指导区根据求职者技能和需求,推荐适配岗位。

“本来没抱太大希望,但这次还找到了满意的岗位。”求职者刘先生难掩兴奋。此前他还在外地工作,此次通过社区微信群得知招聘信息后返乡求职,最终与一家本地企业签订意向书。现场还有爱心企业——湖南省湘健麦乡蒸品餐饮公司免费为求职者提供早餐,热腾腾的包子传递了社会关怀。

“我们不仅要送岗位,更要送技能、送服务,让就业之路越走越宽。”李家冲社区党总支书记、网格长刘燕说,农民工就业关乎家庭幸福与社会稳定,未来,社区将深化与企业合作,定期举办招聘活动,并加强技能培训,帮助更多农民工实现高质量就业。

广告接待热线
28835396